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Η «παραγωγή» Στελεχών υψηλών 
προδιαγραφών στόχος της Εθνικής 

Σχολής Δημόσιας Διοίκησης

Σκοπός της Ε.Σ.Δ.Δ.
Σκοπός της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης (Ε .Σ Δ Δ .) είναι η παραγωγή 

στελεχών ταχείας εξέλιξης υψηλών προδιαγραφών, αφ’ ενός μεν σε τομείς αιχμής για 
τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης της Χιύρας, αφ’ ετέρου δε 
σε ειδικεύσεις, που συμβάλλουν στην ποιοτική αναβάθμιση της διπλωματικής εκπρο
σώπησης της Χώρας στο εξωτερικό.

Στόχος του Προγράμματος Σπουδών της Ε.Σ.Δ.Δ. είναι η δημιουργία Στελεχών 
για την Δημόσια Διοίκηση της Χισρας με δυνατότητες επίλυσης προβλημάτων, σχε- 
διασμού και άσκησης δημόσιας πολιτικής και διοίκησης πόρων (ανθρώπινων και υλι
κών), συμβάλλοντας εύστοχα:

Στην βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της Δημόσιας Διοίκησης.
Στην αύξηση της αποδοτικότητας και της αποτελεσματικότητας της λειτουργίας 

της και, κατά συνέπεια, στην αύξηση της ικανότητας ανταπόκρισής της στις ανάγκες 
της ελληνικής κοινωνίας.

Στην ορθολογικότερη κατανομή και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.
Στην ορθή και άμεση αντιμετώπιση των διοικητικιυν προβλημάτιυν.
Στην προώθηση της αναπτυξιακής διαδικασίας στη Χώρα.
Στην ουσιαστική συμμετοχή της Χιύρας στην διαμόρφωση πολιτικιυν στο χώρο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και στο διεθνή χώρο.
Στην αποτελεσματικότερη εκπροσιύπηση της Χιύρας στο εξωτερικό.
Ο κεντρικός στόχος της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης είναι η εξ αρχής δη

μιουργία στελεχών, μέσα από μία μακράς διάρκειας εκπαίδευση (περίπου 2-2,5 χρό
νια) ώστε να αποκτήσει η Δημόσια Διοίκηση διοικητικά στελέχη, όπιυς υπογράμμισαν 
σε σχετικές δηλώσεις τους ο Γ.Γ. του Ε.Κ.Δ.Δ. κ. Αργ. Πασάς και ο Διευθυντής της 
Ε.Σ.Δ.Δ. κ. Ανδρ. Δύτρας:

Διαμορφωμένα με βάση τις πλέον σύγχρονες αντιλήιρεις διοίκησης (management), 
άσκησης δημόσιας πολιτικής και λήψης αποφάσεων.

Με γνώση του χώρου της μελλοντικής σταδιοδρομίας τους, μέσω πρακτικής εκ
παίδευσης στον δημόσιο τομέα, κατά τη διάρκεια των σπουδών τους.
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Με ικανότητα αποτελεσματικής χρήσης των νέων τεχνολογιών.
Με γνώση του ευρωπαϊκού ρόλου της Ελλάόας και ειδικότερα της αποστολής της 

ελληνικής δημόσιας διοίκησης στο πλαίσιο λειτουργίας της ενιαίας ευρωπαϊκής αγο
ράς.

Η δεκάχρονη μέχρι τώρα λειτουργία της Ε.Σ.Δ.Δ. απέδειξε, κατά γενική ομολογία, 
τις δυνατότητες του θεσμού για την παραγωγή ικανών στελεχών για την δημόσια διοί
κηση. Οι απόφοιτοι της Σχολής στο σύνολό τους διακρίνονται για την ποιότητά τους 
και συμβάλλουν αποτελεσματικά στην αναβάθμιση των τομέων δράσης της δημόσιας 
διοίκησης.

Η υποδομή της Ε.Σ.Δ.Δ. περιλαμβάνει, μετά τις πρόσφατες «βελτιωτικές» παρεμ
βάσεις της Διοίκησής της:

Κτιριακές εγκαταστάσεις, περίπου 3000 τ.μ. Γραφεία Διεύθυνσης, Υπευθύνων 
Τμημάτων, Συμβούλιυν Σπουδών και Επιστημονικών Συνεργατών· Αίθουσες διδα
σκαλίας και επισκέψεων- Σύγχρονα εργαστήρια Πληροφορικής· Σύγχρονο εργαστή
ριο ξένιον γλιυσσών (υπό κατασκευή)· Αμφιθέατρα· Οπτικοακουστικά μέσα. Και α
κόμη:

Αυστηρό σύστημα εισαγωγικών εξετάσεων, κάτω από διακομματικό έλεγχο. 
Εκπαιδευτικό προσωπικό υψηλού επιπέδου και εγνωσμένου κύρους.
Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμά της η Ε.Σ.Δ.Δ. συνεργάζεται με Πανεπιστημιακούς 

Καθηγητές με διευθυντικά και εξειδικευμένα στελέχη και εμπειρογνώμονες του ευρύ
τερου δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Τυποποιημένο σύστημα σχεδιασμού, υλοποίησης και ελέγχου της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας, το οποίο υποστηρίζεται ήδη από πληροφοριακό σύστημα.

Συνεργασία του επιστημονικού δυναμικού της Ε.Σ.Δ.Δ. με το αντίστοιχο των λοι
πών μονάδων του Ε.Κ.Δ.Δ.

Σύγχρονη βιβλιοθήκη συγγραμάτων και επιστημονικών περιοδικών, συνόεδεμένη 
με σχετικές βάσεις δεδομένων εσιοτερικού και εξωτερικού.

Η Ε.Σ.Δ.Δ. στεγάζεται σε σύγχρονο και λειτουργικό κτίριο του Ε.Κ.Δ.Δ. στην οδό 
Πειραιώς και Θράκης 2, στον Ταύρο.

Οι απόφοιτοι της Ε.Σ.Δ.Δ.
Κατά τα 10 χρόνια λειτουργίας της Ε.Σ.Δ.Δ. και σε 8 μέχρι τώρα εκπαιδευτικές σει

ρές, έχουν αποφοιτήσει ήδη συνολικά 398 άτομα.
Οι αριθμοί των αποφοίτων ανά Τμήμα εξειδίκευσης είναι οι εξής:
Τμήμα Αριθμός ατόμων
Γενικής Διοίκησης 211
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και
Περιφερειακής Ανάπτυξης 54
Κοινο)νικής Διοίκησης 39
Εμπορικών Ακολούθων 6Θ
Διοικητικής Δικαιοσύνης 29
Διπλωματικής Κατεύθυνσης 64
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Μορφωτικών Ακολούθων 14
Κοινοτικής Κατεύθυνσης 8
Σύνολο 479
Από τη Δ’ και Ε’ εκπαιδευτική σειρά αντίστοιχα την λειτουργία των Τμημάτιυν Δι

οικητικής Δικαιοσύνης και Διπλωματικής Κατεύθυνσης ανέλαβε η Σχολή Δικαστών 
και η Διπλωματική Ακαδημία αντίστοιχα. Επίσης από την Ε’ εκπαιδευτική σειρά διε- 
κόπη η λειτουργία του Τμήματος Μορφωτικών Ακολούθων. Μόνο στις Θ’ και Γ εκ
παιδευτική σειρά λειτούργησε Τμήμα Κοινοτικής Κατεύθυνσης, οι απόφοιτοι του ο
ποίου προορίζονται να στελεχώσουν τις Διευθύνσεις ή Υπηρεσίες Ευρωπαϊκούν Υπο
θέσεων των Υπουργείων, ή Ν.Π.Δ.Δ. ή της Μ.Ε.Α. Βρυξελλούν.

Το καθεστώς και τα προνόμια των αποφιοίτων της Σχολής καθορίζονταν αρχικά 
στον ιδρυτικό της νόμο ( (Ν. 1388/83, Ίδρυση του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκη
σης). Αλλαγές επήλθαν με τις διατάξεις μεταγενέστερων νόμων (N. 1586/86, N. 1943/91 
και Ν. 2Θ26/92). Σήμερα το καθεστώς αυτό έχει αλλάξει και καθορίζεται οριστικά με τις 
διατάξεις των πρόσφατων νόμων 247Θ/97 Αναμόρφωση μισθολογίου προσωπικού της 
Δημόσιας Διοίκησης και άλλες συναφείς διατάξεις» και 2527/97 Τροποποίηση και συ
μπλήρωση του Ν. 219Θ/1994 και άλλες διατάξεις. Σύμφωνα με τον Ν. 247Θ/97 οι από
φοιτοι της Ε.Σ.Δ.Δ. κατατάσσονται στο 17ο μισθολογικό κλιμάκιο (16ο για όσους κα
τέχουν πτυχίο πενταετούς φοίτησης). Τους χορηγείται, επίσης, επίδομα αποφοίτων 
Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης, ύψους 8.0ΘΘ όρχ. μηνιαίως.

Ο Ν. 2527/97 καθορίζει την υπηρεσιακή κατάσταση και την εξέλιξη τιον αποφοί
των της Ε.Σ.Δ.Δ. Αυτός προβλέπει, ότι οι απόφοιτοι της Σχολής κατατάσσονται, μετά 
την ολοκλήρωση του Προγράμματος των σπουδοόν καιτο)ν διαδικασιών αξιολόγησης, 
στις ακόλουθες κατηγορίες:

α. Αριστούχοι αποφοιτήσαντες, β. Επιτυχούς αποφοιτήσαντες και γ. Φοιτήσαντες.
Οι απόφοιτοι της Ε.Σ.Δ.Δ. διορίζονται σε προσωποπαγείς θέσεις του οικείου κλά

δου στον Β’ βαθμό. Κατά τη διάρκεια της πρώτης τριετίας από τον διορισμό τους το
ποθετούνται υποχρεωτικά· σε τρία τουλάχιστον διαφορετικά τμήματα για διάστημα 
όχι μικρότερο των έξι μηνούν σε καθένα από αυτά. Μετά την πάροδο πενταετίας οι α
ριστούχοι και μετά την πάροδο πενταετίας οι επιτυχώς αποφοιτήσαντες, προάγονται 
στον Α’ βαθμό. Το 20% το)ν κενούν Οέσεο>ν προϊσταμένου ν Τμήματος και το 10% το)ν 
κενών θέσεων των προϊσταμέ νων Διεύθυνσης καλύπτεται υποχρεωτικά από αποφοί
τους της Ε.Σ.Δ.Δ. της οικείας υπηρεσίας.

Όσοι από τους εκπαιδευόμενους ολοκλήρωσαν το πλήρες Πρόγραμμα Σπουδούν 
της Ε.Σ.Δ.Δ. χαρακτηριζόμενοι απλώς 0)ς «φοιτήσαντες», διορίζονται σε οργανικές 
και, ελλείψει αυτού, σε προσωποπαγείς θέσεις κλάδου ΠΕ ή ΤΕ για τον οποίο έχουν 
τον αντίστοιχο τίτλο σπουδούν, άλλο>ς σε όμοιες θέσεις κλάδου Διοικητικού-Οικονομι- 
κού δημοσίο)ν υπηρεσιών ή Ν.Π.Δ.Δ. ή Ν.Π.Ι.Δ. του δημόσιου τομέα. Ο διορισμός 
τους γίνεται στον εισαγιυγικό βαθμό του συγκεκριμένου κλάδου της οικείας υπηρε
σίας, ενού η υπηρεσιακή τους κατάσταση ρυθμίζεται στο εξής από τις γενικές για τον 
κλάδο και την υπηρεσία και όχι από τις ειδικές περί αποφοπων Ε.Σ.Δ.Δ. διατάξεις. Ο 
διορισμός τους γίνεται κατά σειρά προτεραιότητας βάσει του τελικού βαθμού τους.
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